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Szerkesztőség és kiadehivstel:
Weisz Mirk könyvkereskedése, hova a lap szellemi 
részét illetőközlemények, előfizetési és hirdetésidi- 

jak küldendők.
Kőülrntolt nem uflutnak viMWy.n.

Felelős szerkesztő • Éder János, 

Kiadó- és laptulatdonos : Weisz Márk,

Eldflzetési díj;
Kgész évre 8 kor. l él évre ♦ kor. Negyed évié 8 ke 

Egyes szám ára 8 fillér.
Meg? jelen ísaianlen viwíirnap reggel

A szövetkezetek bukása.
Mint a jelekből már bizonyosra 

vehetjük : a Csongrádi Keresztény 
G,őzmalom részvénytársaság a bukás 
szélén áll. Ebből az következik, 
hogy ha valami éleire való módot 
a válság leküzdésére nem találnak 
ki, vagy fel kell számolniok, vagy 
pedig csődbe kerül: megbukik.

Hogy mi ennek a válságnak 
az oka: azt mindenki tudja, aki egy 
kissé gondolkozni tud, aki csak 
némileg is érdeklődött ennek a 
részvénytársaságnak az ügymenete 
iránt.

Mi, akiket nem igen érdekel, 
amennyiben részvénynyel nem bí­
runk, tehát ügykezelésében rész^ 
nem vettünk, abba beleszólási jo­
gunk nem volt, cs^k azért emlé­
kezünk meg róla: mert, mint fo­
gyasztókat érint a válság, ha egy 
élelmicikk előállításával és árusí­
tásával foglalkozó egyesület, kidől 
a concurens üzlefek «torából.

Pe másrészt meg, sohasem ro­
konszenveztünk ezzel a részény- 
társasággal már azért sem; mert fele­
kezeti alapra volt fektetve, amen­
nyiben ki volt mondva, hogy rész­
vényt csakis a keresztény hitele- 
kezethez tartozó egyén vehet, vagy 
jegyezhet.

Mi azonban csodálkozásunk­

nak adunk kifejezést, hogy ez a 
t. részvénytársaság csak most veszi 
észre azt, hogy tulajdonképen nincs 
egészen rendben a szénája, most 
jött rá arra, hogy ez az eddig vi­
rágzó üzletnek kikiáltott üzlet, el

Annyi bizonyos, hogy a részvé­
nyeseknek ez az üzlet semmit sem 
produkált, semmit sem szült: ha­
nem annyit már hallottunk, hogy 
egy vezeiőnek ennek az árnyéká­
ban sik jrült egy másik gőzmalmot

volt hanyagolva és csak pangott, j állítani, a saját maga részére.
dacára annak, hogy a csongrádi 
közönség a/4-ed része ott őröltette 
gabonáját és szerezte be kenyérnek 
váló lisztjét.

Igenis, mi csodálkozunk azon, 
hogy a t.- részvényesek nem veszik 
és vették észre, hogy ennek a rész­
vénytársaságnak az élén még igazi 
üzletember nem állt, sőt olyanokat

Hát bizon a részvényeseknek 
az elfogultsága: midőn azt hitték, 
hogy egy egyszerű, úgy mondjuk 
parasztember, ha egyszer egy kis 
szólási tehetsége van, vagy mond­
juk ki magyarán szájas, egy olyan 
nagyobb szabású üzlet vezetésére 
is alkalmas, mint a Keresztény 
Gőzmalom, juttatta válságba ezt a

állítottak a vezetésére, akik mint - jobb sorsra érdemes részvénytársa
földművelők vagy jószágtenyésztők 
a gazdaság vezetésében megállhat 
Iák volna a helyüket, de mint üzlet

ságot, amelynek válságát, de eset­
leges bukását a csongrádi fogyasztó- 
közönség érzi meg, éppen azért:

emberek, az üzletvezetéséhez any- | mi nemhogy örülnénk az esetleges 
nyit sem értették és értenek, mint ! felszámolásnak, vagy csődnek, sőt 
az utolsó szatyingot áruló zsidó, j nűnt fogyasztók azt kívánatosnak 
vagy kanalas tót. i nem tartjuk.

Mi, akik néztük ennek a rész- i No. de nagyon is eltérünk a 
vénytársaságnak a vezetését, any- : tárgytól: midőn a szövetkezetek he­
nyit mondhatunk, hogy az egy : lyetr, egy részvénytársaságnak az 
Hegyi Antal kivételével, aki a szó- ■ ügymenetéről beszélünk, de hiszen 
szoros értelmében megállta a helyét, ez a részvénytársaság is hasonló 
aki hivatva lett volna rendbe hozni i célból alakult, mint az utóbbi idők- 
ezt az üzletet, egyetlen egy vezető j ben alakultak és gomba módra 
sem iparkodott azon, hogy felvirá- létesült mindenféle rendű és rangú 
goztassa ezt a részvénytársaságot: * 1 fogyasztási szövetkezetek. Azzal a 
hanem igenis voltak olyanok akik ; különbséggel, hogy ezeket az utób- 
a maguk érdekét mozdították elő. 1 biakat, vagyis a fogyasztási szövet-

*
A koma.

Irta: Páczely József.
Ott laktak a stirüsi részen, a Sándor 

utczában Komának titu'álták egymást, ami. 
nek nem volt ugyan semmi alapja, mert 
sem Péternek sem Pálnak nem volt kis, 
családja. Az időt tekintve ugyan lehetett 
vplna Péternek is Pálnak is,

Pál még katonáskodás e'őtt házasodott. 
Igen jő szerencsének ígérkezett a Jeove 
üábor özvegye. Igaz, hogy a menyecske 
már virágjanyilott volt, de két járandóság 
maradt rá az első férje után, meg egy kis 
Kerti föld, hát elvette.

Péter már sok ideig húzódozott a* 
emberkereskedéstől. Fgyszer aztán 6 K 
beleugrott

Telt — múlt az idő és csak nem akart 
jörni a gólya Pedig erősen számítottak az 
emberek a formaszerinti komaság megerő 
sitésére.

Restelte a sort Péter is, meg Pál is, 
de még jobban az asszonyok. Tanakodtak 
is úgy egymásközt hányták — vetették az 
esetet, buceutjárnl is e'mentek, sőt javasasz- 
szonnyal is próbálkoztak, de annak sem lett 
semmi kívánatos foganatja.

— Az embör a hibás t — mondta [ 
Kovács András, a falu bírája.

De ez csak tréfa volt
Pál azonban még a nyelvével is eset 

tintett, mikor a bird véleményét meghatotta.
— No, okos ember a bíró Azt mun 

dóm, hegy okos embör.
A koma a feleségére gondolt, a fiatal 

aszonyra Nő, nem csoda. Olyan volt az, 
mjnt á nyíld rózsa, Csinos takaros, kí­
vánatos. Eőrgolodott is körülötte unos 
untaian. Tréfálkozott, komédiázoit vele, de 
csak úgy szóval

Eleinte Imit pirult á menyecske kük n- 
nősen, h.a erős magja is volt a koma be 
svédjének. Az pedig volt. Dj hova tovább 
mind bátrabb lett. Jobban elértett a szót, 
majd később már vissza i adta,

Tetszet ez a sor Pál szomszédnak, 
Mái hogyne tetszett volna. l<i is huzt ma­
gát, mikor agy átnézett. Pedig ez elég sű­
rűn megtörtént. Mindig talált valami ürügyet 
amivel t «köszönthetett.

Rá is szolt ai asszony, meg is fényé
gette;

— Nem jő vége lösz
Hogy misek azt nem mondta. D* 

Pál fejében, kivált eleinte nem járt semmi 
rossz goadolat vagy szándék Csak épp 
csapni akarta a szelet a menyecske körül. 
Czélozgatott a lábára, derekára, a két 
szemére.

A menyecske hamiskásan mosolygott.
— Kend h úgy szaval, mint egy 

könyv!
— Az is te érted van. Te löszöd 

velem svgta Pál az asszony fülébe.
Később még többet ü mondott.
— Kiforgacc egészen . , . Elvöszéd 

az eszöm . . .
Máskor meg:
Mögbolondúlok, ha csak te nem segí­

tesz rajtam,
A menyet-ke meg villogtatta a szemét.
— Nincs én néköm patikám!
— T magad vagy a patika! Fö 

magad! , . .
így ment ez sok ideig minden ártalom 

nélkül.
Péter egy kora hajnalon átszólt a 

komának;
— Menjünk a kolompér földre!
— Nem ’öhet A malomba lett egy 

kisdolgom. Én majd csak holnap.
El is ment a molnárhoz, hamar vég-

I zeit ott, Elszaladt a menyecskéhez. Amint 
az észrevette kipirult.

— Tán segíteni jött?
— Ha csak a “kö„ — kapott a szó­

ra Pál koma — segítők én!
De mikor a sulyok után kapott, a 

menyecske ráütött a kezére.
" — Mönnyön rnár. Hisz az nram nincs 

í itthon.
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kezeteket nz agrár grófok létesítették 
csupán egyrészt azért: mert ez ál­
tál leplezni akarták a{ általuk mes­
terségesen, sőt erőszakosan előidézett 
drágaságot, helyesebben piáéi élelmi­
szer uzsorát. Másrészt bosszút a^ar' 
tvk állni a zsúlősAgon, kik közül
többen a könnyelműségük következ­
tében csődbe került dzsentrik elkótya­
vetyélt : birtokait összevásárolták.

Így történt azután az, hogy a 
központi fogyasztási szövetkezetek eie­
re valamelyik törül metszett fönt, 
vagy pedig az elpusztult dzsentri 
ivadék került. (Folyt köv;)

U J I) OHSAöOK.

A nép élelmezés érdekében.
(Folytatás és vége.)

Ez a körülmény is egy kissé furcsa 
világot vett a mi közállapotainkra, amikor 
a magyar földmunkás csak akkor kapható 
toyábtl munkára ha hozzá szükséges be­
fektetést már-már megcsinálta, de mar 
mést ennek erkölcsi helvességércl, vagy 
helytelenségéről nem vitatkozunk, hanem 
közgazdaságunk érdekében adjuk ki a jel­
szót, hogy a bolgárok által megkezdett 
munkát igenis magyar termelőkéi tolyta- 
suk és fejlesztessük.

Elöljár e téren földművelésügyi mi­
niszterünk is, aki szívesen és készseggel 
támogatja az erkölcsi testületeket es 
különösen a városokat ilyen zcldsegtei 
meló telepek létesitésében, most még csak 
az van hátra, hogy a gazdatársadalmi tes­
tületek a vármegyei gazdasági egyesületek 
a különféle gazda-körök vezetői ts vessek 
fel társaik körében ezt a gondolatot es 
esetleg szervezzenek konyhakerti termelő 
szövetségeket szövetkezeteket, hiszen e 
téren nemcsak a földművelésügyi minisz­
térium, de a dea Magyar Gazdaszövetség 
is készséggel és örömmel támogatja mun­
kálkodásukat.

A költészet ezen ágának felkarolása 
mondhatnánk a legjövedelmezőbb gazda­
sági foglalkozás, amit a bdgáy kertészek 
nek Magyaronzágból hazaküldőtt százezrei 
igazolnak meit hiszen ezen termelési ág, 
művelése a legkevésbbé kockázatos. a 
piac pedig a termelés értékesítésére min­
denütt önként kínálkozik.

Gazda testület zinken múlik, hogv a 
viszonyok köveik ezt ebben adott jelenlegi 
legalkalmasabb helyzet a konyhakeitiszet 
fellendítése ügyében az ország közgazda- 
sági és népeleímezése érdekben sikeresen 
kihasználtassák._____ _______ „

_ I tini tiszí te'et Mad. e. 10 órakor 
a leánypolgári iskola rajztermében refor­
mátus isteni tisztelet lesz,

— Doktoré avatás. Gulyás Lajos vá­
rosunk szülöttét, tegnap délben a kir. ma- 
gyaitudomány egyetem aulájában ünne­
pélyesen az összes orvoil tudományok tu­
dorává avatták. Gratulálunk!

— Vármegyei közgyűlésből, A folyó 
hó 28-án folyt le a vármejy«-' közgyűlés, 
Szentesen a vármegyeház közgyűlési ter­
mében. Hozzá vagyunk szokva mióta Li- 
catricis Lajos dt. áll Csongráávarrmgye 
élén hogv a közgyűlések rendes me­
derben folynak le. A f, hó 27-iki közgyű­
lés a szokottnál még csendesebb volt 
daczára annak, hogy ka=sa th. város áti­
rata fel volt véve a tárgy sorozatja. A 
tárgyhoz Dr Rásonvi Papp Pál és Dr 
Vída Sándor szóllcttak, kik után mielőtt 
a kérdést szavazás alá bocsájtották volna 
Cicatricís Lajos dr főispán szol lőtt, kinek 
félszobása köve tkeztében Dr Rásonyi Papp 
Pál kijelentette, hogy tekintve a várme­
gyén uralkodó egyetértésre nem kivánja 
szavazás alá bocsájtani az indítványt, ha­
nem elfogadja az állandó választmány ja­
vaslatát igy aztán Kassa íillrsta lelett egv 
hangú határozatni napi rendre tért a közt 
gyűlés.

_ Eljegyzés. Fodor Lajos helybeli
kereskedő múlt hő 25-én tartotta eljegy­
zését Hercz Erzsiké kisasszonyai Tápio 
Bicskén. Gratulálunk.

— A vásár. Aá elmúlt állatvásár al­
kalmával felhajtatott 1030 drb, ebből 
elkelt 170 drb. Ló felhajtatott 933 elada- 
tott 107 drb. Juh felhajtatott 143 eladott 
18 drb. Sertés felhajtatott 540 elkelt 285 
drb. A kirakodó vásár teljesen üres vult.

— Köves az uj áll. polg. fiúiskola tel­
ke. Azt hallottuk hogy a m, kir, közok? 
tatásügyi kormány kicsinynek találta a 
község ált,.1 megajánlott és megvásárolt 
telket, amenyiben leirt a községhez hogy 
gondoskodjanak akkora térről, ahol a ta­
nulók torna gyakorlatokat taithassonak, 
szóval játszó teret követelnek. Mi már 
lapunk előző számában aggodalmunknak 
adtunk kifejezést azéit, hogy az uj leiek 
nem elég tágas arra nézve sem, hogy ett 
torna szabadgyakorlatokat lehessen esz­
közölni és éppen azért helyénvalónak tal 
láltuk volna, ha a község még idejében 
megveszi azt a két telket ami még hozzá 
való lenne az iskolához. No, de az egész 
combínációt a tantestület illetye a tantes­
tület képviselőjének kizárásával, meghall­
gatása nélkül c- inólt a atelöljárósáyésa

— Nono . . . csak ne ijedözz
Elhatározta, hogy becsalja az'.asszonyt 

a házba.
— Hallod — e hé?
- Na?
— Kérnék valamit. Szeretnék á'menni j 

Csabára, de a subám nagyon keshedt. 
Mondok, majd ideadod te a Péterét,

A menyecske igent intett s befelé in­
dult a koma utána.

E pillanatban eszébe ötlött, hogy va. 
iami bolondot akart tenni. Aztán meg a 
Péter, akivel egy fél életen át ngy éltek, 
mint a testvérek. S most vége lesz, vége.

Megrázta a fejét;
— Nem, nem!
A torka összeszorult, alig jött ki raj. 

ta a hang, amint az asszony után kiáltott;
— Ne möoaybe!

A menyecske megállt;
Miér'P
Pál egy ideig kiizködött magával majd 

görcsösen megmarkolta az ajtőfelet s besüt 
togta a szoba homályába az asszony 
felé;

— Nem jó lesz minekünk egy födél
alatt.

A menyecske arcza egyszerre tüzláng 
ba borult, majd hirtelen halálsápadt lett.

Egy idejig szótlanul álltak egymással 
-szemközt j

Az asszony reszketett az ember meg 
szinte fuldoklóit.

— Félsz? - hörögte a koma.
Az asszony alig Suttogta;
- Igen.
Pál behunyta a szemét a fogai össze., 

csikorogtak. Egy pillanatig még tétovázott, 
de végre is legyőzte a belsejében tüleki dö 
szörnyeteget; ehordult, kitámolygott az 
útra.

Négy — ött lépést imbolyogva tett 
kint, miközben úgy maga — magának dör ■ 
mögte,

— Nem bántom. Nem. Bolond vol­
tam. Buta. Milyen is az embör!? No, nem 
baj. Elmügyök ki a feles földre, aztán 
soh i többé, soha!

Visszanézett.
Az czikkázot át a fején, hogy ő egy 

Ltozatosan nagy szamár Akiért az életét 
adná ott van a házban egyedül, egy egész 
kerek világ, . ,

Toppantott a Iá ával;
— Nemi
Aztán a fejéhez kapott.
— Hátha vár a . . .
f\ dereka kiegyenesedett Előbb in­

gadozva lépett egy kettőt, aztán meglő 
dalt. Az ajtón már agy törtetett be mint 
egy vadállat.

Milyen is az embőr!

képviselőtestület, tehát igv mindenféle 
hozzászólás felesleges volt. Jó lesz tehát, 
ha még most: mielőtt az építkezést meg 
kezdenék annak a két teleknek megvé­
telét elhatározza és akkor, semmi akadály 
sem lesz.

— Levizsgázott. Fehér János csong­
rádi cipész mester, a m kir technológiai 
iparmuzeum által az 1913 év január 6'án 
rendezett cipészmesteri tat folyásút jelesen 
végezte'

— Tüzek. Fólvó bő 25-én Fekete B 
János tanyáján az összes rakomány isme­
retlen okkól leéget. A kár 700 korona, 
biztosítva voltt. Hajdú János tanyáján 
ugyancsak a rakomány égett le, itt a kár 
1200 korona de csak 600 korona erejéig 
vxh biztO'.Lva. A nyomozás folyik,

— Hűtlen szjlmester Eszes Mátyás és 
fia fatelepén D. A. 30 éven át mint 
szálmester*volt akolmazya anélkül hogy 
» magaviseleté kifogás alá esett volna.
A napokban azonban, hűtlenségen érték 
és rögtön e lbocsáitott k A csendörség a 
lakásán tartott motozás alkalmából sok 
faanyagot talált amely estnél nem tudott 
beszámolni Az ügy már a bizottságnál van.

— Az utcán leütötték. Kac István 
panaszt emelt a rendőrségen, hogy f. hó 
23-án este Nagv Ferencz borbélysegéd 
minden ok nélkül leütötte.

— Doktor Imrét elítélték. A szegedi 
törvényszék büntető tanácsa pénteken 
hirdette ki a kúria Ítéletet Doktor Imre 
csongrádi ember előtt, ki 1912 junlus 
13-án a feleségét forgópisztollyal meg 
akaita ölni. A törvényszék Doktort két 
évi börtönre ítélte. A kúria helybenhagy­
ta az előbiróság Ítéletét.

— Romlott tak-rmányrépamag. A múlt
nyár- és őszi szakadatlan esők okozták 
hogy répamagot a legtöbb termelőhelyen 
rém bírták szárazon betakarítani hanem 
ett csírázott ki a földjén. Az ilyen mag 
sohasem fog répát teremni, mert nagyobb 
részben ki sem kel, s ami kevés még 
kicsirázik, az sem bit" elég termöerilyel, 
hogy rendes répát fej leszen hanem ujjnyi 
vékonságu gyökeret fejleszhet csak. Ember 
emlékezet óta még soha sem került aayi 
megbizhatalan, gyengén csírázó és kevert 
répamag forgalomba mint az idén, Gazdá­
ink helyesen lógnak cselekedni, ha répa- 
mag beszerzése alkalmával a legszigorúbb 
Írásbeli jótállást követelik az eladó részé­
ről csiraképesség és fajazonosság tekinte­
tében, Ahol nem tar'ja majd a gazda 
szem elölt ezen óvatosságot, ott azt koc­
káztatja, hogy az állattartását katasztró­
fává határos bajok érhetik, Amint egyéb 
iránt halljuk, a földmivelésügyi minisz­
térium szintén készül állásit foglalni ez 
ügyben,

— Kirabolták, Egy csépai íöldmives 
a vásáron egy tehenet adót el, amikor 
hazafelé tartott három suhanc megtámad­
ta és kirabolta A Csendőrség nyomazza.

— Ebzárlat. Fólyó hó 23-án veszett-7 
ségi esetből kifolyólag a járási főszolga­
bíró 40 napi ebzárlatot rendelt el. Felhiva- 
tik a lakosság hogy a kül és belterületen 
az összes kutyák f, é április 13~ig állan­
dóan megkötve tartassanak. Az ezen idő 
alatt szabadon talált kutyák kiírtainak, a tu­
lajdonosai pedig megbüntetnek.

— Az aussigi Schicht György r.—V 
újabb tőkeemelése. A Schicht György r.-t’ 
felügyelők! otsága tegnapi ülésén elhatáy 
rozti, hegy rendkívüli közgyűlést fog egy­
behívni és azon a jelenleg 20.00f.i00 
Korosát kitevő alaptőkének további 20. 
000.000 Koronával tehát 40.000.000 Ko~- 
rön. rn való felemel 'sebez szükséges ál­
lami engedély megszerzését fog'a inditu 
tniiyozti Ezen engedi Ív a szükség által
megszabott mértékben lesz. ieénybe veendő 
Egyelőre 10 000.000 Korona befizetése 
van teivbe véve. lé t a tőkeemelést a for­
galom nőve ki d 'se és a n versanyagárak 
emelkedése következtében beállott nagyobb 
pénz...szükséglet teszi Indokol d.

A Schicht György r.-t. mint ilyen 
1906 óta áll fen és akke r K, 10.000.000

v ds&m
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3 oldali CSONGRÁDI LAP

alaptőkével alapították, 1910'ben az alap­
tőkét 10 000.000 Koronáról 20.000.000 Ko­
ronára emelték fel.

Hogy az alaptőkének jelentékeny 
felemelése már most szükségessé vált, 
amnak oka abban rejlik, hogy az összes 
„Schicht—készítmények" rendkívül khünő 
vcltuk következtében folytonosan növe­
kedő áltí lános kedveltségnek örvendenek, 
az összforgalom növekedésének alábbi 
tételei fejeznek ki a legjobban:

az l908|09 mLtévben eladott „Schicht- 
áruk" értéke 37,000.000 K. volt,

„ 190910 „ 48. 000.000 K. „
„ 191010 „ 60.000.000 K.

1911 12 „ 76.000.000 K. „
és a folyó üzletévben az eladott áiuk 
értéke körülbelül 90.000.000 Koronát tog 
fog kitenni. Eszerint a szükséglet „Schicht* 
árukban ilyenek: a „Schicht-szappan, 
„Cerzs ételzsir, „Apollo.,, és „Elvira.,, 
paríünáruk, „Asszonydícséret,, mosópor, 
,,Solarin„ fémtisztitó, „Ceres,,-gyümölcs­
nedvek, "Visan-,, és „Domino-” margarin, 
„Olajok,, „takarmánypogácsák,, , kence, 
stb., az osztrák-magyar monarchia lakos­
ságára átszámítva, egy évben fejenkint 2. 
Koronát tesz ki. A gyártott áruk menyr 
sége meghaladja az évenkinti 130.000,000 
kilogrammot.

— Megvert aszony. Folyó hó 13-án 
éjfélkor Báli Istvának verekedő kedve 
támadt, hogy ezt a vágyát kielégítse _ be­
rúgta Anta Jánosné szobájának ajtajat es 
az ágyban fekví Antalnét megverte.

utánvét vagy az összeg előzetes beküldé­
se mellett küldi szét.

— Megéget. Szőke Gáspár tanyáján 
Kasztéi Antal kárára a kocsiján levő szal­
ma megégett. A vizgálat még ezután 
fog megejtetni.

— Öngyilkosság. Halál Etel csinyte- 
telek i illetőségű 19 éves Forgó G Lász­
lónál szolgáló cselédleány abbeli bánatába 
hogy kedvesét elvitték katonának fela­
kasztotta magát. Mire észre vették meghalt.

— Az iszap értékesítése. Örgróf 
Pallavídni Sándor a Hoivát Antal által 
kiadott Mindszenti Lap hasábjain figye­
lemre méltó gazdasági cikket közöl mely­
ben arra hívja fel a mindszenti gazdák 
figyelmét, hogv az elírni Tisza kanyaru­
latoknál képződött homokzátonyokat mes­
terséges réttrágyázásra használják fel. O 
maga ezzel a legszebb eredményt érte el. 
Kettős lesz a haszon. ELŐ sorban a ha­
józást akadályozó ezen zátonyok eltávolít­
tatnak, másodszor komboszt trágyával a 
tiszai homok a legkitűnőbb kaszálójavjtó 
trágyát adja. Ezen az eszmén Szentesen és 
Csongrádor, is gondolkozhatnának nemcsak 
a Tisza, hanem a Körős folyó által elől" 
dézett lerakodásoknál is-

STECKENPFERD
L1L10MTE JSZAP PAN

utollórhetetlen hatású szeplök eltávolítására es 
nélkúllözbetetleii szer arc ás bőrápolásra, mit 
számtalan elismerőlevélel bizonyíthatunk. Gyógy- 
tárakban, Diogcirakban, Illatszer és fodrász üz­
letekben 80 fillérén- kapható. Szintnay páratlan 
hatású női kézápolás a Bergmann „Maiiéra 
liliomkrémje, mely tubusokban 70 fillérért 

mindenüt kapható.

ne»:

illatszertár

i

— Hirtelen halál Orosz! János 67 
éves aggastyán folyó hó 27-en szivszélhü- 
désben hirtelen meghalt.

— Iendot lopott. Garger József Ucés 
f hó 23-án azt panaszolta a rendőrségen, 
hogy valaki még ö kiút járt az udvarban 
ismeretlen egyén egy az üzletben levő 
nagy kendőt ellopott. A rendőrség a tet­
test csakhamar kézrekeiítette Török Béla 
személyében akit feljelentettek.

— 500 cigaretta egy óra alatt. Azok- 
akik maguk töltik cigarettájukat s igy jól 
ismeiik a cigaretta csinálás unalmas es 
időtrabló voltát, bizonyára örömmel tog, 
iák e sorokat olvasni. Egy angol mechani­
kus elmés szerkezetű gépet talált lel 
melynek segítségével 500cigeretta hüvelyt 
lehet egy óra alatt megtölteni: A falai, 
mányia Radó Béláné kassai dohanytőzs- 
déje kapta meg az egyedárusitási jogot. A 
gép ára 5 korona s kapható 2, 3. es 4„es 
számú nagyságban, A gyorstöltő cigaret­
tagépet Radó Béláné dohánytőzsde tulaj; 
donos (Kassa, Deák Ferenc utca 18.)

Parfümerie
háztartási, kozmétikai és kötszerészeti cik­
kek nagy raktára. Nagyban és kicsinyben 
— BUDAPEST, Vili, Losonczi utcza 13, —

Háztartási czikkek:
Legfinomabb ,tearin gyertya (45 deka egy 
csomag sül) ) bármely nagyságban 1 cso­
mag 46 f .gentini ezüst tisztitó 1 csomag 
39 f Angc őkrém dobozban fekete, sár­
ga, vagy hér színben) , , . 1 doboz 16 f 
« « « « 3 doboz 42 f
« « « » 6 doboz 80 f
Varrógépr'ij elsőrendű minőségi üveg 30 f 
„Baby“ Kenőcs » »1 tégely 40 f
„Baby“ púder » »1 doboz 49 f
„Diana“ sósbor»a,sz » 1 kis üveg 38 t
„Sarg“-féle Kálói ont fogkrém 1 tubus 47 f 
„Odol“ » »1 nagyüveg 1,60 f

Utánvét el csomagolást nem 
számítunk, 4 koro in aluli megrendelések­
nél a pénz e eb* üldendő 40 fillér por- 
tódijjal.
Illatszor ős háztartási érte­
sítőnket ügyen és hiirinent- 

e kiiltljíiU

:.eS
2552 sz. 191*

Temesvári vásár-hirdetés.
Aa Idei Szt. Jőisel

országos vásár 
liljí éti Hírein hó Mól bizáróiag Er­

ein hó Mi
fog megtartatni

Mindenféle illat felhajtása az országos vásárra március 
13-tol csütörtökön reggeli 5 órától kezdve megvan engedve
Temesvárott, 1913 évi február hó 4-én.

A r&rosi főlsapit Any «Ágtól*
J3eé Fareno, főkapitány'

1665/1913. szám
Csongrád község elöljáróságától,

Hirdetmény.
A nagyméltóságu m. kív. Belügy­

miniszter ur 8813/VT—a. 1913 M.M, számú 
körendelete alapján közhíré tétetik misze­
rint a magasabb légkörökben való tudo­
mányos vizsgálódás czéljából felbocsájtott 
léggömbökkel lsszálásukkor a megtaláló 
20 korona jutalomba részesül amelyet a 
felmeiült távírda és szállítási költséggel 
egvütt a meteorológiai intézet fizet ki ha 
a megtaláló a kosárhoz erősített levélben 
foglalt utasítás értelmében jár el,

A megtalít tárgyak visszatartása, 
kíváncsiságból való kibontása vagy szán­
dékos megiongalása, mivel állami tulaj- 
dónrol van szó, a büntető törvények 
súlya alá eső cselekményt képez.

Csográd, 1913 évi február hó 24-én.
Sólya Gyula

főjegyző ,

Uj szabó üzlet
Tisztelettel értesítem Csong- 

rádvárosi úri közönséget, hogy 
Nagyváradról

Úri szabó üzlete­
met

ide csongrádra Kossuth utca 10-ik 
szám alá Kuklics féle házba he­
lyeztem át, ahol a legdivatosabb 
facon szerint jutányosán és ponto 
san kívánom a t. un közönséget 
kiszolgálni.

Nagybecsű pártfogást kérve ma­
radtam teljes tisztelettel

Itj Szabados Rókus
úri rzabó

Értesítés.
Van szerencsém a n. é. kö­

zönég szives tudomására hozng 
hogy Csongrádon a Szigeti 
Mihály kalapos házában
(Kossuth Ferene-utea) 9, 
szám alatt SZABÓ ÜZLETET
nyitottam. Egyben tudatom, hogy 
Budapesten a legelőkelőbb üz­
letekben egy évtizeden keresztül 
gyakorolt tapasztalatomnál íogva- 
oly helyzetben vagyok, hogy pO-
gári vagv úri öltönyök-
olcsó elkészítéséért és elegáns 
állásáért ielellőséget váll alok.

A t. közönség kegyes pártfo­
gását kérve, vagyok

Kiváló tistellettel

Palásti
íéi fiszabó

(Kossuth Ferenc utca 9. sz.)

Énekesek, papok, tanítók véleménye a SIROLIN „Roohe“-r6I

Jvr i e*s<i

A légzőszervek megbetegedéseinél.
K. S. udvari operaénekes.

Erősen köhögtem ós Dr. S. ur rendelőre[ Si r ol i n 
„U o c h c“-t használtam — A sikei lóuyts tolt.

L. Sch. tanító, C.-L.-ben.
tiyaltort és makacs gégebajban szenvedtem.A Slrolin „noehe“ enyhített szeenvedésa- 
mefcA szernek étvágygerjesztő hatása Is van.

R.Sp. plébános W-ben(Elszász).
Tüdöhiirútomat a Slrolin „Koche“ íqen gyorsan 
enyhítette és a gyógyulás rovlcl idő alatt állott be.

II. B. énekművész Z.-bcn.
A Slrolin „Roche“ töhb mint t év óta nagy­
szerű szolgálatukat tesz. A nagyközönség Ügyeimét 
a kitűnő szerre egy szaklapban lel logom hívni.

Influenzánál, astlimánál, tMóMolinál a■ Sirolm ^vóun'/uochc”“
'!:STÓm^stóheCrvan"és Tü'lön.SnXlnms övatosság. kúrákra. Slrolin 
nak Pl- „Roche“-t minden flyófjyszertárban kapni.

r'-.-rv* "IÁ
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Eladó földbirtok«
A Sarki Molnár Sándor és 

Fajos szenté?! lakosok tulajdonát képe­
ző a szentesi „Bö*ény"-btn ( a Nagy­
rét mellett.) tekvő 60 hold, továbbá a 
kístőkei és a nagytőkéi szélben (Jámboi 
balmi vasúti megállónál:) fekvő S6 hold 
első osztilyu íöld akár egy tagban is 
akár parcellánként eladó Értekezni le-
ti & t

Dr. Ftásonyi Papp FÁI
és

Dr Ftrsonyi Papp Miklós
egyvédek irodájában Csonkádon,

Szabdüilet áthelyezés

,,Styria- Universal“ 
Kötőgépek

megmunkálnak finom és vastagszálu
pamutot ugyanazon gépen.azon gepe

ióeeiel inra- Reszletíiieiesre is-
íeemeliik kerestetnek

smii-sníiiÉPWiw, csíz, m.

ReüWi finom asztali almát
a legnemesebb faj soká eltartható, sz, li t 
35 fillér árban, egv 5 kilós posta csomag 
2 '->0 fillér, Max Pauly, Keda..tetű, Köt.. 

lach in Steiermark.

Artézi kádfürdő
mesrnyifás!

Kiadd lakss«
Kuruc- János hkola utca 11 szama 

házéban egy igen szép utcii lakás amely 
2 szoba, konyha, éléskamra, kamra es 
padlásból áll Szentgyörgvnaptól kiadó.

Értekezhetni a tulajdonossal Jókai 
utca 13 szám alatt

Van szerencsém a n. é. közönséget 
tisztelettel értesíteni, hogv az eddig a 
téren Váradi Jakab úr házában volt

férfiszabó üzletemet
saját házamba Csemegi károly Vca 
45 szám alá Faragó György vert 
vendéglős hazának átellenebe heye
tem át. . ij.Amidőn ezt a körülményt a t- ke
zönség tudomására hozom, eg\ ben 
kérem, hogy b. bizalmával továbbra is 
megtisztelni kegyeskedjék,
munkám által, szolid es jutányos ki»olgö
lásom mai .tiérdemelm törekedni took

\ t közönségnek az eddig irántam 
tanúsított jóakarató pártfogását megk«- 
s tön ve és továbbra is kerve, maradtam a 
a é. közönségnek kész szolgája.

kiváló tisztelettel 
Medgyesi Ferenc 

léi fiszabó.

Tisztelettel értesítem a nagy­
érdemű közönséget, hogy Hosszu- 
utca 6. szám alatt a lisza fürdővel 
ssemben ártézi kádiürdőt nyitot­
tam, mely mindennap (ünnep és 
vasárnapon is) reggel 7 órától este- 
8 óráig rendelkezésére áll a nagy 
közönségnek, előzékeny kiszoga- 
lás szakszerű masszázás, tyuk- 
szemvágás és villanyozás.

Egy kádfürdő egy személyre
1 korona.

Egy, kádürdő két személyre 
1 korona 40 fillér.

Orvosi rendelet szerint ideg­
betegek részére hidegvíz kurákat- 
íélfürdőket stb. sakavatottsággal 
eszközlök.

Ivérem a nagyérdemű közön­
ség becses látogatásit és maiadok 

kiváló tisztelettel
SZIGE'j 1 GYULA

1288 |1913, szám
Csongrád község elöljáróság,! tói.

Hirdetmény.
% Tudomására hozatik a közöm-égnek 

miszerint a bukrosi pásztorok félfogadá­
sára yonatkozchg 1913 évi Március hu 
2*án d. e 9. órakor a községházánál 
bulrosi Hrtokossági közgyűlés tart; tk 
nulyre az érdekelt bukrosi Hitokosok 
ezennel megl ivatnak.

Csongrád, 1913 éyi feb-uár hó 27.én 
Köz ségi Elf Íját óság.

feSW .yTv-.-viiímí t

w*,(» »I» «I»

íürdős.

Billióit
hnszánlják

Képeslevelező lapok kap­
hatók e lap kiadó hivatalában,

Hirdetmény
A Csonrád város takarékpénztár 

tu} jdonát tevő* Csemegi f< 1 - ház és 2 
held szelő kedvező Mttt» 1 k nullát 
szabadkézből örökáron «hdó,

$ x WiV-s /-ftkx

KÖHÖGÉS
dkedtség katarus, elnválkáscd s gör­

gősök ős szamárköhögi 8 ellen

K AIZER-féle

Hernyózó lámpák
Liberman Ödön bádogos üzletében 

kaphatók.
m SiMUií

Kaiva-Santal-Knpxiilalt

Mell Karamellát
a 3 hársfával

k itünő
szer

húgycsőfolyás, kankó, herelob, hólyaghurut és idült fehérfolyás ellen. 
Meglepően gyors hatás. 1 doboz ára 3 korona.

ezzel egs íd- jaleg használ­
va, Orvosilag ajanlva-

U JfAbizonvitvány orvosok és 
fpJLW magánosoktól kezeskedik

a biztos eredményt.
Ba®yen keitemes es jo izti 

Mikarkj),
Cscmagja 20- 40 fillér. Dobozb'sn 60 fillér 

Kapható!
Bwks7ies Kór és Barna Henrik gyógy-

a-ereszeknél ÖMUgJÜMl.

m
.**$ápíá
1*1
y

Dr. Ifof fa-in jekciő
1 üveg 1 kor. 60 fill: ehhez egy fecskendező férfiaknak vagy nőknek 
1 kor. 50 fill. Eredményéit kezesség.

Universal-Fluid
fcJ-, fogfájásnál és bőrviszketegségnél. 1 próba üvegcse 40 fill. 1 nagy 
üveg 1 kor. 50 fill.

Sk filmnek K. II. gjónsiErtira a “Ktresrt.,-hez
Temesvár, EPZ? ftetVáfOS, XIV., Hunyadi-ut 30. 

Viszontclárusitvk fényessen d; hízva.
ISMí

m

SODA 
TftSMIITA

2kF Újdonság! ^
Csodareztrombita,

Büki egy óra alatt megtanulhat rajta bármily Sh nótát játszani. A ,,Cst>d<iréztrombita rendkívül erős 
vastag sárgarézből van készítve, könnven fujható, 45 cm. Itsszu, szej , taiiós Lillonty ük kel ellátva 
Ára tokkal, iskolával és egy hasznos ajái dókkal

crak 6 korona.
\Vágner „llmigszerkii ály ‘

otszágszt 1 te tli.-D eit ehőnr.dú hiigszemi h ??. ILI AIE&T. JCziei 1 őmt 18. — Fényképes haugszeró
jfgvzék ingyen.

éVÁS! FIGYELEM A PONTOS CSfFFE ÉS HAZSZAMRA.____________________
Wcü* Máik köynvnyomdájában Csongrád,


